

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 6 frt — kr.  
 Félévre . . . 3 „ — „  
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
 Egy óra . . . — „ 50 „  
 Egyes szám ára 5 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 (Nádosi-féle ház)  
 hová az előfizetések és a lap  
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 hová a lap szellemi részét  
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adnak

**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

**Egyes számok kaphatók:**

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Kószai János (fő-tér). BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

### A közgazdasági program.

Pécs, 1894. december 3.

A függetlenségi és 48-as pártnak lapunk múlt számában közölt közgazdasági programját a kormány és a tőzsde szolgálatában álló sajtó dühös formérvényekkel támadja meg s épen ezzel bizonyítja legesattanósbabban, hogy az a program fejére ütött a szegnek, mert azok jajdulnak fel leginkább, kik mezőgazdaságunkat eddig szabad zsákmánynak tekintették s ezzel mostani válságos helyzetébe juttatták.

Az alispán kegyelméből egészen hivatalos lappá alakulni készülő „Pécsi Napló“ vasárnapi számában a félhivatalos méltóságot viselő Futaky (vulgo Futakóbi) ur öltögeti nyelvét a függetlenségi és 48-as pártra, a miért a merkantilizmus túltengését meggátolni iparkodik s ráfogja, hogy a külön vámterület mellett belefutunk saját zsirunkba, hogy a vám- és kereskedelmi szerződések felmondása abszolúte ki van zárva, hogy a függetlenségi és 48-as párt agyon akarja ütni a malmokat, hogy a kormánytól követeli, gondoskodjék intenzívebb gazdálkodásról s többféle tücsköt-bogarat.

Hát mi sokkal jobb véleménynyel vagyunk a „Pécsi Napló“ közönsége felől, mint Futaky ur, ki felteszi róla, hogy azt a merész állítást, mikép Magyarország a vámközösség megszüntetése esetén két év alatt a tönk szélére jutna, el fogja neki hinni. Hol van az megírva, hogy a vámvonal felállításával egyszerre megszűnnék terményeink kivitele Ausztriába? Ausztriának szüksége van nyers terményeinkre, be fogja tehát vinni ezeket a vámdacára is; az a másik jelenség pedig, melyet Futaky ur elrettentésül felhoz, hogy t. i. Ausztria iparterményeire még vámot is reá kellene fizetnünk, csak a mi előnyünkre szolgálna, mert a mi iparunk csak akkor lendülhetne fel, ha az osztrák iparcikkek nem özönölhetnének el vámentesen az országot. Külön vámterület mellett mi teremthetnénk ipart magunknak, de Ausztria nem teremthet magának oly mezőgazdaságot, mely saját fogyasztását kielégíthesse.

De leginkább azért szükséges a külön vámterület, hogy kezünk meg ne legyen kötve a külfölddel kötendő kereskedelmi szerződéseknek, melyek eddig Ausztria ipara érdekében az összes földmivelő államok nyers terményeit ránk szabadították, hogy ennek fejében az osztrák iparcikkek számára olcsó kiviteli vámokat biztosíthassanak.

Hogy az orosz, román és szerb kereskedelmi szerződésekben a mezőgazdasági termények vámtételei a régié maradtak, egyszerűen nem igaz, valamint a közönség tudatlanságára vakmerően számító valótlan állítás az is, hogy a kereskedelmi szerződések felmondása ki lenne zárva, mert mindezek egy bizonyos lejáratú időre vannak kötve, de a lejáratkor csak az esetben veszítik hatályukat, ha a szerződési időtartamon belül felmondatnak. Mint-hogy pedig a szerződések nem tiltják el egyik felet sem attól, hogy a felmondás — természetesen a lejáratú időre szóló érvénynyel — már most meg ne történhessen, a függetlenségi és 48-as párt épen nem kíván semmiféle képtelenséget akkor, midőn a mezőgazdaságunkra káros nemzetközi szerződések azonnali felmondását követeli, nehogy ezek a kikötött határozott időtartamon túl is érvényben maradjanak.

Futaky ur szellemessége- és élénk képzelő tehetségéről tesz tanúságot cikkének az a része, melyben arról beszél, hogy a függetlenségi és 48-as párt azt kívánja a kormánytól, hogy a gazdát intenzívebb gazdálkodásra szorítsa. Abban a megtámadott programban csak az áll, hogy a kormány tegyen intézkedéseket az iránt, hogy a gazdaság belterjesebb művelése — a kevesebb költséggel járó nagyobb termelés — lehetővé tétessék. Ez nem azt jelenti, hogy a kormány parancsolja meg az intenzívebb termelést a gazdának, hanem azt, hogy iparkodjék egyrészt a termelés olcsóságát előmozdítani, pl. a katonaságnak mezei munkára való időnkinti átengedését kieszközölni, gépek, gazdasági eszközök olcsó beszerzését előmozdítani stb, másrészt pedig a termé-

nyeknek újabb és újabb piacokat biztosítva a terménytöbbleteknek is biztos kelendőséget szerezzen; mert haszon nélkül való lenne az intenzívebb gazdálkodás, ha a gazdának a nyakán maradnak terményei.

De leginkább kinpadra feszíti Futaky ur az igazságot, midőn a malmokról szólva azt állítja, hogy a függetlenségi és 48-as párt a malomipart akarja tönkretenni s a magyar lisztkivitel megakadályozni. Futaky ur persze a magyar malomipar alatt csak azt az öt-hat budapesti gőzmalmot érti, mely állami kedvezmények folytán magyar lisztte őrli a magyar gabona rovására vámentesen behozott román búzát és a csak Budapestről engedélyezett vitelbérkedvezmények segítségével az ország más vidékein csakugyan magyar búzából őrölt lisztet a kivitelből teljesen kiszorítja. Ily felfogás mellett természetesen Futaky ur nem akarja megérteni, hogy mi az a vitelbér általánosítása, vagy helyesebben egyenlősítése, de a kinek igazán van érzéke a magyar mezőgazdaság és az ország mezőgazdasági ipara iránt s a ki nem a nagy bankok és privilegizált néhány fővárosi malom szemüvegén át nézi a dolgot, az megérteni, hogy a függetlenségi és 48-as párt nem a malomipart akarja agyon ütni, hanem épen a fővárosi bankok által monopolizált malomipar föllendülését kívánja az egész országra kiterjeszteni s a magyar gazdán is segíteni, midőn az őrleési célból való vámentes behozatalt megszüntetni s a fővárosiaknak a vidék rovására adott viteldij-kedvezmények helyébe minden magyar eredetű lisztnek kiviteli jutalom nyújtását kieszközölni tüzte ki gazdasági politikája egyik célja gyanánt.

**Uj adómentességi törvény.** A pénzügyminiszteriumban már javában dolgoznak az új adómentességi törvényjavaslaton. Az ország számtalan városa s nagyközsége folyamodott már, hogy az ujonnan építendő házak adómentességét hosszabbítsa meg a kormány. Különösen azt hangsúlyozzák, hogy a közigazgatási reformok tárgyalása alkalmával intézze el a képviselőház az égető kérdést. **W e k e r l e**

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### Utolsó csók.\*)

Irta: KOVÁCS ISTVÁN.

Rákjegy alatt született, futó betyár lesz belőle, akasztófán végzi . . . Ezt beszéltek az emberek Győrfi Pistáról, mikor virtusa világá kergette. Régen történt az, öreg emberek emlékeznek csak rá. Híres csárda volt még akkor a d-i Csicsogó. A város szélén, a cigánysor közepén egy dombon feküdt, reggelig hangos volt a vigadók zajától; a Zsiga bandája elfelejtette azt is, hogy nap van az égen, éjszaka élt.

Győrfi Pista kezéről elveszett két üsző, mu zsikaszó mellett akarta elfelejteni, hogy egy álló esztendeig kell az üszők ára fejében gazdáját szolgálni. Szodrai Jóska-tól parancsolta magához a cigányt, ki a másik asztalnál mulatott néhány cimborájával. Szodrai Jóska nem engedte a nyalka kores márosné előtt a szegényt magán száradni, a kores márosné tüzes pillantása bátorságot öntött belé. Vesz-tére kötött Győrfi Pistába bele, ki messze híres volt a rézfokos forgatásában, hamar kitisztította a koresmát a vendégektől, egyedül maradt bent. Egyedül? Mikor szétnézett haragban égő szemével, ott látta Szodrai Jóska-t a keresztlábu asztal alatt elterülve — holtan. Mesteri vágás volt, a rézfokos koponyáját

repszette szét. Győrfi Pista szemére huzta kőcsag-tollas kalapját, a város szélén lévő házba szökött csak be, édes anyjához s meg sem állott a hosszupályii erdőig.

Imerte az egész Bihar, a Rézalja, néha a Nyir-seget is remegésbe eítette. Megjósolták az emberek: rákjegy alatt született, futóbetyár lett belőle. Vértesi ember beszélte, hogy mikor összetalálkozott vele a monostori határban, olyan szépen beszélt vele, hogy szinte, megsajnálta zsvány — életéért.

— Három nap nem ettem, adjon bátyám egy evésre valót.

Ezzel a szóval állította meg szekerét. Mig a kenyeret, szalonnát kereste elő a szeredásból, Győrfi Pista neki támaszkodott a szekér oldalnak, kebeléből felszakadt sóhaj kísérté minden szavát, mikor édes anyjáról kezdődött; a szeméből kicsordult két könnyet is észre lehetett venni. Híre futott a Győrfi Pista gyöngé szívének; tovább jósoltak az emberek.

— Nem betyárnak való, nincs helyén a szíve, akasztófán végzi.

A jóslat kezdett beteljesedni, elfogták Győrfi Pistát. A mi legkedvesebb volt neki, az okozta a szerencsétlenségét: a Muci lova. Besúgták a csendbiztosnak, hogy a Muci katonaló volt valamikor. A csendbiztos ritkította párját a zsványfogásban. Ha rajta nem üthetett a szegénylegényen, fortélyt eszelt ki. A Nyir-segen keresztül üzték már Győrfi Pistát a Hortobágy felé; ha oda beveszi magát, a délibáb lesz megmentője. A hortobágyi csárda mellett vágatott el, midőn a csárda mellől trombitahang hangzott fel. A Muci a trombitaszóra nyilsebesen vágatott a csárda felé, erős szája volt, nem lehetett meg-

fékezni, bele vitte Győrfi Pistát a csárda mellett reá várakozó pandurok középebe.

Statárium volt hirdetve, hamar bitóra ítélték. Kődös novemberi reggel volt, midőn Győrfi Pista utolszór fölébredt a síralomházban. Az akasztás akkor még a városon kívül, a Huszti-dombon történt. Sokan elkisérték utolsó utján, a börtönépület környékén nyüzsgött a kíváncsi nép. A nap még erősen küzdött az éji homálylyal, Győrfi Pista előtt az asztalon tövig leégett már a gyertya, nagyot-nagyot lobbanva kialvás előtt, mikor a porkoláb belépett a síralomházba.

— Győrfi Pista, készülj az utolsó utra!  
 Egy pár lépést előre tesz Pista, mintha valami jutott volna eszébe s kérő hangon szólal meg.

— Az édes anyámmal szeretnék beszélni, talán megkönnyebbül a szívem.

Ott várakozott az anyja a börtön előtt s alig mondta ki a szót, már ott állott előtte. Mikor meglátta fiát talpig vasban, kicsordult a könyü szeméből. Majd mintha megbánta volna pillanatnyi érzékenykedését, közelebb ment Győrfi Pistához s ő kezdte vigasztalni.

— Ne félj Pista! Ha betyár voltál, mutasd meg, hogy nem félsz a haláltól. Sokan eljöttek a temetésedre. Az igazi betyárt holta után is megemlegetik, a pityergő, remegő legényt kinevetik. Azt beszéllek, hogy gyöngé szívé vagy. Te, az én fiam? Mutasd meg nekik, hogy helyén van a szíved a bitófa alatt is. Ne félj Pista! . . . És most csókolj meg utóljára!

Hosszasan tartott az utolsó csók. A porkoláb nem zavarta őket; az anya bucsuzott fiától. Igaza volt Győrfi Pistának, az anyai csók megkönnyítette

\*) Mutatóvány szerzőnek most megjelent a Szív világa címmel készült kötetéből. Ára 1 frt 40 kr. Kapható a könyvkereskedésekben.

miniszterelnök azonban már előbb terjeszti elő az új törvényjavaslatot s vele az összes beérkezett kérvényeket is. Az új törvényjavaslatot még a közgazgatási reformtárgyalása előtt intézik el. Az adómentességet husz esztendőre terjeszti ki az új törvény.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése november 30.

Napirenden volt a vigszínház segélyezéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalása. Pongrácz Károly gróf nem szavaz meg egy fillért sem, míg éhező és fázó emberek vannak. Berzeviczy a leghatározottabban biztosítani kívánja, hogy az új színházban az idegen muza csak vendégkép és csak meghatározott számban fordulhasson meg. Polonyi nem szavazza meg a javaslatot, mert 200 ezer forint kölcsönt adni 45 évre, ez nem kölcsön, ez nemzeti ajándék. Pázmándy Dénes legnagyobb hibának tartja, hogy a színház fölépítése nincs biztosítva. Herman Ottó tiltakozott az ellen, hogy a magyarosodás érdekében emelt gátakon rést törjenek. Beszéltek még Gullner Gyula, Jókai, Hieronymi, ki röviden reflektált az ellenzéki szónokok ellenvetéseire. A szavazás kérdésénél vita támadt, melyben résztvettek Ugron, Gromon, Olay, Polonyi stb. A javaslatot a ház 25 szótöbbséggel elfogadta általánosságban.

**A képviselőház ülése dec. 1.** A napirend előtt Ugron Gábor szólalt fel s az elnökhöz azon kérdést intézte, mi az oka annak, hogy a több mint másfél hó óta átküldött két egyházpolitikai javaslatot a főrendiház nem tárgyalja. Az elnök kijelentette, hogy ő kellő időben átküldte a javaslatokat. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter szerint semminemű fenakadás nem történt. Majd kijelentette, hogy azok a szabadelvű eszmék, melyek a kérdéses javaslatokban le vannak fektetve, nem fognak sirban maradni, hanem előbb-utóbb diadalmaskodnak. A vigszínház segélyezéséről szóló törvényjavaslatot ezután részleteiben is elfogadták. Következett a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása. Festetich Andor gróf földmívelési miniszter tárcája összes ágazataira nézve kifejtette elvi álláspontját. Kívánja a fejlődés természetes menetének megtartását. Ügyelni fog arra, hogy a törvényben eddig biztosított rendelkezéseket végrehajtsa. Rövidesen beterjeszti az állatbiztosításra vonatkozó törvényjavaslatot. Pázmándy Dénes kérdezi a belügyminisztert: van-e tudomása a nagyszabású oláh gyűlésnek arról a határozatról, a mely az összes magyarországi nemzetiségek kongresszusára vonatkozik? s tudja-e, hogy ott a magyar és külföldi oláhság közt való érintkezés föntartására titkos bizottság alakult? Hieronymi kijelenti, hogy a hirdetett nemzeti kongresszus megtartására nem fog engedélyt adni.

**Budapest, december 3 án.** (A Pécsi Figyelő eredeti távirata.) A képviselőház a budapesti vigszínháznak adandó 200,000 frtos kölcsönről szóló törvényjavaslatot harmadik olvasásnál két szótöbbséggel elvetette.

szívét. Mikor kibontakozott az ölelő karokból, kalapját hátratulva homlokáról, már mosolyogva szólott oda az öröknek.

— Készen vagyok, mehetünk.

Öreg anyja ott tipegett utána, míg a szekérhez érték; aiki susogtak valamit, Györfi Pista, meg a közelállók értették csak meg.

— Ne félj, Pista ne félj! Én mondom...

Elindult a menet ki a városból a Huszti-domb felé, közepén a szekér, rajta Györfi Pista két szuronyos őr közt, szemben vele a lelkész. Körülötte a nép hullámzó tömege, a mint egy része a szekér elé kerül, hogy a halálra ítéltnek szemébe nézhessen s egy másik áradat hátrább tolja. Már a vadvizárok hidjára értek. Ez árkon keresztül folyt a víz a messzebb levő gödrökbe, hol akkor még a gubacsapók szokták a gyapjút mosni. A nép egy része már a tulsó parton volt. A szekér a hidra ért, a lovak lassan haladnak át a karfa nélküli hidon s még nem érték el a tulsó partot, mikor a hid lába mellől lövés dördül el. A lovak megijednek, hatan sem tudják megfékezni. Györfi Pistát le kell szállítani a szekérről, gyalogolhat a bitóig, nem messze van már, oda látszik. Idő telik ezzel is. Györfi Pista pedig alig tudja egyik lábát a másik után vonni, szemére huzza kalapját, arca sápadt, talán még sirni sem restel! Nem volt tartós foganatja az anyai vigasztalásnak. A közelállók gunyolódnak, nevetgelnek. Nem törődik vele. A hid alól egy pár őr Gyuri cigányt vezet el, kezében a pisztoly. Majd beszámol azért a két lövésért, nincs idő most kérdőre vonni. Györfi távolról nézi a jelenetet, ajaka most is mozog.

— Ne félj Pista, ne félj!

Használ is annak már a vigasztalás. Ott áll

## Hirek.

— **(Kossuth Ferenc választói joga.)** Kossuth Ferencet tudvalevőleg a ceglédi választók névjegyzékébe is fölvetették. A hosszas eljárási formák után a központi választmány Kossuth Ferencet a választók sorában meghagyta, Szász Károly járásbírói irnok azonban e fölvetel ellen a kuriához appellált. A felsőbb bíróságunknál összeülni szokott választói felszólamlási tanács, szombaton mindjárt az első ülésében felülvizsgálat tárgyává tette az érdekes esetet. Az ülésben Szabó Miklós kuriai elnök elnökölt, előadóként pedig Emmér Kornél dr. kuriai bíró szerepelt, a kinek referálása alapján a tanács úgy határozott, hogy Szász Károly felszólamlását visszautasította, meghagyván ekként Kossuthot ceglédi választónak.

— **(Dulánszky Nándor dr.)** pécsi megyés püspök, — mint bennünket Arcból értesítene — jelentékenyen jobban érzi magát, és így az ellenkezőről fogsámba hozott hírek téves információ alapulnak.

— **(Hymen.)** Mohácson szombaton vezette oltárhoz Auber Károly ottani kereskedő Kees Paula kisasszonyt.

— **(Uralkodók civillistája.)** A francia köztársaság elnökének civillistája 600.000 frank, a szociálista képviselők azt követelték, hogy ezt az összeget 400,000 frankra szállítsák le; erre Delomre, a pénzügyi bizottság előadója kimutatta, hogy a köztársaság elnökének civillistája meglehetősen szerény, mert még ezelőtt 25 évvel a francia császár civillistája 25 millió frankra rugott. Az előadó aztán elősorolta az európai uralkodók ez idő szerinti civillistáját. Az angol királynő civillistája évi 15 millió frank. A német császár, mint ilyen, nem huz semminemű fizetést, ellenben mint porosz király 19 millió frankot kap évenként; a bajor király civillistája 7 millió frankra, a braunsveigi hercege másfél millióra, a hesseni nagyhercege ugyanannyira, a szász királyé négy millióra, a württembergi királyé 3 millióra rug. A belga király civillistája ötödfél millió frank, a spanyol királyé kilenc millió frank. Az osztrák császár civillistája évi tizenkettőfél millió frank, a magyar királyé ugyanannyi. A olasz király évenként 15 millió lírát kap nemzetétől. A dán király civillistája másfél millió frank, a görög királyé majdnem ugyanannyi, a svéd és norvég királyé pedig harmadfél millió frank. Egy szóval mindegyik koronás főnek van annyi, hogy a nyomor ellen biztosítva van.

— **(A Graf féle rét eladása.)** A város tulajdonát képező Graf féle rét eladását, mit a városi közgyűlés rendelt el, a belügyminiszter nem hagyta helyben, mert az eladás nem történt árverés útján. Így tehát a rét közelébb nyilvános árverés útján lesz eladva.

— **(A pécsi polgári kaszinó)** szombaton igen szép ünnepélyt tartott. Ugyanis e napon este 8 órakor leplezték le Hártl Ferenc elnöknek kitűnően megfestett képét, mely Hollió Zsigmond festő dícséri. Az ünnepélyen Kardos Kálmán főispán is részt vett; körülé csoportosultak Aidinger János polgármester, Nagy Jenő megyei ügyész és mások. Az ünnepeltet az egyesület nevében Kremling Károly meleg szavakban üdvözölte s utána Repics Vince a kaszinó történetét rövid, de igen magvas szavakban vázolta. Kiemelte a kaszinó elnö-

már a bitó alatt, levették a láncot kezéről, lábáról, eltörték fölötté a pálcát; a pribékek a kezét akarják összekötni. Egyszerre hangzik fel a nép ajkain.

— Megálljanak, kegyelem!

Györfi Pista át magát a tömegben, kezében egy fehér kendőt tartva. Györfi Pista nem tud örülni, hogy kegyelmet kapott; arca még sápadtabb, szemei elhomályosulnak, lábai inogni kezdenek s holtan zuhan a földre, mikor anyja a bitó elé ért. Az orvosok megvizsgálják Györfi Pistát. Meghalt. Egyik a másikkal adja a szót.

— A nagy öröm ölte meg, hogy kegyelmet kapott.

Györfi felkacag e szóra s nevetése olyan ki sértetiesen hangzik a bitó alatt. Majd kebléhez kap, mintha a kegyelemlevelet keresné, pedig a szíve szorult össze. A nagy sietségtől, vagy mástól? Összeszedi magát, elmondja, a mit akar.

— A nagy öröm ölte meg? Nincs kegyelemlevél. Hallgatnak is az ilyen szegény asszony szavára. Én öltem meg, az anyja. A bucsucsókkal mérget adtam neki. Idő kellett hozzá, hogy megölje. A Gyuri cigány lövése is jó volt időnyerésre. Szívesen tette, a házamat adtam érte, nincs már rá szükségem. Láttam mesziről, hogy sápadozik Pista. Nem sok idő kell már neki, tudtam magamról; én is vettem be abból a méregből. Ne félj Pista, ne félj. Megmondtam, az anyád mondta, a ki szeretted, ha betyár voltál is... Jól van már Pista... én is megyek utánad...

\*

Két halott lett a bitó alatt; a hóhér munkájára nem lett szükség. Az anyai szeretet megmentette Györfi Pistát a bitófától.

két, mint aki az egyesületnek mintegy megalapítója volt. Ezután a dalárda adta elő tőle megszokott precizitással „Isten dicsősége“ kezdetű imát, mely könynyekig meghatotta az ünnepeltet; alig tudott szóhoz jutni; nagyon megköszönte az egyesületnek iránta tanusított ragaszkodását és szeretetét s kérte, hogy továbbra is tartsák meg őt jóindulatukban. Az arc-kép-leplezés után bankett volt, melyben 120-an vettek részt. Volt fölkészöntő quantum satis; közbe-közbe a dalárda énekelt. Volt jó étel, ital, cigány, jókedv, szóval minden bőven.

— **(Vásárok.)** Baánban f. hó 8 án országos vásár lesz; Barcsan f. hó 9 én; Vaiszlón pedig f. hó 10 én.

— **(Megint hamis bankók.)** Rosenthal Márk mohácsi könyvkereskedő szombaton nagyobb összeg pénzt adott postára. A papirpénz közül a fölvevő postatiszt lefoglalt néhány tizest, mert hamisak voltak. A hamisított pénz rendkívül ügyesen volt készítve és csak arról lehetett fölismerni, hogy a 6 számú szeriesben foglalt első o helyett 6 os szám volt, továbbá, hogy a német szövegben a Währung szóban az (ä) betűről hiányzott a két pont. Bene postafőnök az esetről rögtön jegyzőkönyvet vett fel és jelentést tett a csendőrségnél. Érdekes Rosenthalnak az a vallomása, hogy a lefoglalt bankókat a baari bírótól kapta. A nyomozást a csendőrség megindította.

— **(Halál a dereglyén.)** Egy jómódu futtaki ember Budapesten két, káposztaszállításra alkalmas dereglyét vett. Ezekkel a Dunán leereszkedve, vasárnap Mohács alatt egy alulról s egy felülről jövő gőzös közé került s ezért a szerencsétlen ember abban a hiedelemben, hogy e helyzetből nagy baj lesz, annyira megijedt, hogy rögtön meghalt. Batinán szállították partra s ott el is temették.

— **(Az italadó.)** Pécs szab. kir. város tanácsa a következő hirdetményt boesátotta ki: Alulírott városi tanács részéről ezennel felhívunk mindazon cukorelárusítók, kik 1895 ik évben a cukorfogyasztási adóra nézve a havi leszámolási kedvezmény igénybe venni óhajtják, továbbá azon borkereskedők, a kik saját házi s munkásaik borfogyasztására nézve, továbbá a kismértékben való kiméréssel vagy elárusítással nem foglalkozó azon szőlőbirtokosok és magánosok, a kik a saját házi borfogyasztásukra nézve az italadó iránt 1895 ik évre kiegyezni óhajtanak, miként kérvényeiket, illetőleg ajánlataikat legkésőbb f. é. december hó 20 ig a hivatalos órák alatt a fogyasztási adóhivatalnál terjeszszék be. — Ezen határidőn túl benyújtott ajánlatok csakis a késedelem igazolása esetén fognak figyelembe vétetni. Megjegyeztetik, hogy mindazon borkereskedők, szőlőbirtokosok és magánosok ellen, a kik a fenti határidő alatt ajánlatot be nem terjesztettek, vagy a kiknek ajánlata a tényleges fogyasztásnál sokkal csekélyebb mennyiségre tétetvén, a tanács részéről el nem fogadtatik, a törvény rendelkezései a legszigorúbban fognak alkalmazásba vétetni.

— **(Az izr. nőegylet teaestélye.)** Már nagyon régen láttunk oly szép vig és nagy társaságot az öreg „Hattyu“ termében, mint szombaton az izr. nőegylet teaestélyén. Minden évben rendez az egylet ily estélyeket és mind nagyobb és fényesebb sikerrel. A kedves és szíves háziasszonyok maguk kezelték a konyhát és cukrázdat; a vendégek kiszolgálásában fáradhatlanok voltak. Az egész estélyen fesztelen jókedv uralkodott. Hogy mily sokan voltak, azt megmagyarázza ama körülmény, mely szerint a négyeseket 104 pár táncolta. Így azután gondolható, mily szép összeg folyt be a szegények és árvák segélyezésére.

— **(Kölcsönök 60 percentre.)** A pécsi kir. törvényszék Göbel Gyula elnöklete alatt szombaton délután fél 5-kor hirdette ki az ítéletet Horváth Lare reáliskolai nyugalmazott szolga és Hofbauer János pécsi zálogház tulajdonos büntügyében. Horváth már fél 4-kor ott acesorgott a törvényszéki palota folyosóján s rettegve az esetleges kedvezőtlen ítélettől keservesen panaszkodott az egyik védőnek: „Tekintetes uram, én ezt tud nem élem. Temessenek el engem feleségem mellé, mert én többé társaságba nem megyek. Tegnap is a tárgyalás után annyira el voltam keseredve az emberi rút halátlanság mián, hogy nem tudtam haza találni. Egy hordárnak 20 krajcárt kellett fizetnem, (és e szavaknál kétségbeejtően sóhajtozott) hogy haza kísérjen. Így tegyen jót az ember szűkölködő felebarátaival.“ A hosszu időt tovább is folytonos sopánkodással töltötte. Végre beszólították. Ingadozva bement s feszült figyelemmel hallgatta az elnök szavait. A kir. törvényszék Horváthot és Hofbauer az uzsoravétség, előbbit még a rágalmazás vétségének vádjá alól fölmentette, mert az uzsoravétség és rágalmazás tényálladéka megállapítható nem volt. A 129frt bünyádi eljárási költséget a bünyügyi általányból utalványozta. A fölmentő ítélet Horváth egy élénk „Köszönöm“ fölkiáltással megköszönte s vidáman kiperdült a tárgyalási teremből. Az ítélet ellen Nagy Géza dr. kir. alügyész s Ferenczy László dr. magánpanaszosok képviselője fölbezzést jelentettek be.

— **(Pincérek bálja.)** A „Pécsi Pincér Egyesület” 1895. február hó 7-én csütörtökön a Schwarz-palota disztermében zártkörű táncestélyt rendez, személyjegy 1 frt 50 kr, családjegy 3 frt.

— **(A Dunába fult)** Bencsik József 65 éves mohácsi lakos egyes fogatával átkelvén a Dunán, a csavargózs-állomással szemközt levő szigeti csárdából csüt. este 6 órakor elindult azzala szándékkal, hogy szigeti szállására hajt és ott meghál. Egy órával később egy a szigeti parton menő ember kissé távolról hangzó lármát és lubickolást hallott. Az a körülmény, hogy másnap kifogták a Dunából Bencsik lovát és kocsiját, valószínűvé teszi, hogy Bencsik is a Dunába fult, a mit megerősít az is, hogy Bencsik ittas, lova pedig vak volt.

— **(Mai gyermekek.)** Öreg ur: Micsoda te kis haszontalan, már szivarozol?

Nebulo: Igenis bácsi, de még csak egy év óta.

— **(Érdekes előadást)** tart f. hó 5-én, szerdán este a „Hattyú” teremben Homann V. hirneves phrenolog, grapholog, physiognom és chiromantikus ezen tudományok köréből, melyekkel szemben a tudósok közt ugyan még eltérő nézetek vannak. Franciaország, Anglia és Németországban ezen tantételek nemcsak nagy bizalomban részesülnek, hanem ott már régen gyakorlatba is vették. Nálunk Magyarországon a phrenologia és chiromantia alapételeinek helyességét kevésbé ismerik el és ezért is érdekes, hogy alkalmunk van egy élő szóval és kísérletekkel tartott előadás alapján a do log fölött jobban tájékozódni. A pécsi lapok Homann ott tartott előadásairól igen kedvezően nyilatkoznak mindig hangsúlyozva, hogy hallgatóinak érdekes és élvezetes estét szerzett és így reméljük, hogy közönségünk is meghallgatja Homann előadását, mert ő valamikor a mystikus tudományok közé sorolt phrenológiát, physiognomiát, graphológiát és chiromantiát az eddigi kutatások eredményeihez hiven vonzó modorban ismerteti meg hallgatóival. Jegyek kaphatók a Valentin-féle könyvkereskedésben.

— **(Hol szerezzük be tejszükségletünket.)** Örömmel értesülünk, hogy a gazdák tejesarnokában a napokban kezdtek meg a tejnek a legmesszebb menő gondossággal való pontos megvizsgálását. Bécsből, Lipséből, Münchenből és Zürichből a múlt héten érkeztek meg ama legujabb, legtökéletesebb készülékek, melyek segítségével ezental a gazdák tejesarnokába beérkező összes tejet naponta a legnagyobb lelkiismeretességgel fölülvizsgálják. A tejesarnok nem éri be azzal a vizsgálattal, mit a tej megvizsgálásánál a hatósági közegek alkalmazni szoktak, minthogy a fajszámával való vizsgálása a tejnek — pedig ezenkívül ritka esetben lesz a tej másként is megvizsgálva — sok esetben nem célravezető, mert ha a család jól érti a mesterséget, kis fuffanggal könnyen kijátszhatja a tejet vizsgáló hatósági közegek ellenőrzését, a jóhiszemű közönség pedig megvásárolja a tejet s abban a hiszemben, hogy egy két krajcárt megtakarított, megnyugodtan viszi magával a beltartalmát után ítélve méregdrágán megfizetett, nem ritka esetben, tisztátlan, romlott állapotban levő s így az egészségre nagyon is káros hatású tejet. Ezt elkerülendő a gazdák tejesarnoka most a tejet fajsúlyra, zsír- és savtartalomra nézve vizsgálja meg s főleg egész segítségül szempontból erjesztési próbának is aláveti, mely mütét a nagyközönségre nézve a leglényegesebb, mert ez által lesz főképpen elérhető, hogy a publikumnak legalább az a része, mely tejszükségletét a tejesarnokban fedezi, a beteg tejet elvezetettől megóva legyen. Nagy fontossága a tejesarnoknak eme legujabb intézkedése, mert általánosan beigazolva van, hogy a tej rendkívül könnyen lesz terjesztője a legveszedelmesebb betegségeknek s azért, ha már van oly bevásárlási forrásunk, a hol gondosan kezelt, kellően megtisztított, jó és főképpen egészséges tejet kaphatunk, szinte könnyelműségnek nevezhetjük, ha ezt a bevásárlási forrást, különösen az intelligensebb osztály negligálja. Egész segítségül szempontból dicséretes a gazdák tejesarnokának amaz intézkedése is, hogy legutóbb egy állatorvosi felügyelői állást is szervezett s így mindamaz istállók, melyekből a tejet beszállítják, folyton orvosi felügyelet alatt állanak. Pedig a gazdák tejesarnokába csak a legelőkelőbb gazdák istállóiból érkeznek a tejek, kizárólag csakis a szövetkezet tagjaitól s azt hisszük, hogy jó szolgálatot teljesítünk, ha a nagyközönséggel a szövetkezeti tagok díszes névsorát e helyen is megismertetjük. A gazdák tejesarnokának szállítói: Biedermann Ottó lovag, Biedermann Rezső lovag, Döry Jenő, Egedy Sándor, Ivánkovits István, Jeszenszky Ferenc, ifju Kamerer Ferenc, Montenuovo Alfred herceg, Nádosy Elek, Ótocska Géza, Szily Tamás és ifju Scholz Antal. Oly előkelő névsor ez, hogy egymagában véve is biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a közönség legmesszebb menő igényei is kielégítést nyernek.

— **(A ki Mohácson akart meghalni.)** Gang Mátyás györkényi lakos, takács, ki immár 79

tavaszt ért meg, megunta az életét, mely neki nem öröm, hanem csak teher volt s mivel fiai, kik között vagyonát már felosztotta, sem bántak vele jól, Sn-gyilkosságra szánta el magát. Mohácsra ment, hogy a Dunába ölje magát és még holt tetemét se ismerhessék fel, ha majdan kifogják. Az utat megtette vasuton Szegzárdig, onnan hajón Mohácsra és vasárnap hajnalban a betonfal felső végénél a Dunába vetette magát. Nem sokáig időzött benn, mert még mielőtt a víz alá merült volna, már ott termettek Fábán István és Mestánczi molnárlegények, ktk a hullámokból kimentették. Az öreg azonban szörnyen el volt keseredve kísérletének sikertelensége miatt s még mielőtt a kórházba vitték volna, a zsebében lévő késsel nyakának ereit is át akarta metszeni. Csak jelentéktelen bőrsébet sikerült előidéznie s most tettét megbánva várja a kórházból elbocsátatását.

— **(Tolyaj cigányok.)** A pécsi kir. törvényszék S á v e l kuriai bíró, törvényszéki elnök elnöklei alatt tegnap kezdte meg Kolompár József és társai bűnygyében a végtárgyalást. A vádlottak tizen vannak, valamennyi a Kolompár, Kovács és Nagy cigányfamiából való. A megye alsó részének valóságos rémei voltak; loptak, raboltak, a hol lehetett. A végtárgyalásra 86 egyén van berendelve; vádlottak a vád tárgyát képező lopásokat szeretnék letagadni, a mi azonban aligha sikerül nekik. A tárgyalást ma folytatják.

— **(Gyermek divat)** címen jelenik meg a Budapesti Hírlap kiadásában havonként egyszer, olyan változatos tartalmu divatlap, mely kizárólag a gyermekruha-divattal foglalkozik és pontos szabásmintáival a ruhaszabásra tanít, pompás és legujabb rajzaival pedig a legujabb divatot mutatja be ezen a téren. Fiu- és leánygyermek ruháit akár ujonnan akár pedig régi ruhából pompásan készíthet otthon mindenki a Gyermek-Divat c. újság utbaigazítása után. Megfizethetetlen az a gyakorlati hasznos, melyet a Gyermek-Divat tanácsaival nyújt. A mit más ember csak drága pénzen szerezhethet meg, a drága és divatos gyermekruha elkészítését, az a Gyermek-Divat nyomán takarékosan érhető el. A Gyermek-Divat ára postai szétküldéssel negyedévenként 55 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kiadóhivatalában, Rökk Szilárd-utca 4 sz. Mutatványszámok ingyen.

— **(Mi a vasut?)** Német alaposággal és velősséggel felel meg erre a kérdésre a német Reichsgerichtnek egy polgári ügyében hozott következő döntvénye: A vasut személyeknek, vagy tárgyaknak nem egészen jelentéktelen térbeli távolságokra, főm-alapzaton való ismételt tovaszolgáltatására irányuló vállalat, mely alapzat a maga tömörségénél, összealkotásánál fogva nagy súlytömegek szállítását, illetőleg a szállításra irányuló mozgás aránylag jelentékeny gyorsaságának elérését van hivatal lehetővé tenni és eme sajátossága következtében, kapcsolatban az azonkívül a tovaszállítást célzó mozgás előidézéséhez felhasználható természeti erővel (gőz, villamosság, állati avagy emberi izom-tevékenység, lejtős pálya-síkon a szállításra használt edények — kocsi — és azok rakományának már saját sulya is) a vállalat üzemen tartásánál arra hatalmas (a körülményekhez képest csakis az elérni kívánt módon hasznos, avagy emberéletet is megsemmisítő és az emberi egészségre kártékony) befolyást gyakorolni képes

### Művészet, irodalom.

**A Magyar Mese- és Mondavilág**ból, B e n d e k Elek magyar mesekönyvből a 18. és 19. füzetet kaptuk meg s így nemsokára befejeződik az öt kötetre tervezett mű második kötetét. Pompásan illusztrált, szebbnél szebb mesék és mondák válnak azoknak a két füzetben is. Egy füzet ára 25 kr, 10 füzeté 2 frt 50 kr. Az első kötet (10 füzet) pompás kötésben 3 frt. A nagybecsű könyvet még mindig meg lehet rendelni az első füzetől kezdve a kiadó Athenaeumnál.

**Uj naptárak.** A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet által küldettek be szerkesztőségünknek a következő, közkeveltségnek örvendő esinosen kiállított és nagy gondal szerkesztett 1895-ik évi naptárak. H o n v e d n a p t á r a z 1895-ik évre. A magyar nép számára. Szerkeszti Áldor Imre. XXVIII. évfolyam. Képekkel. Ára füzve 60 kr. L i d e r e z n a p t á r 1895-ik évre. XXXIV. évfolyam. Számos nagyobb és a szöveg közé nyomott kisebb képpel. Ára füzve 60 kr. A m a g y a r n e p n a p t á r a 1895-ik évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és mulattató olvasmányal ellátva. Szerkeszti ifj. Tatár Péter. XL. évfolyam. Ára füzve 25 kr.

**Tompa Mihály összes költeményei** című műből már megjelentek az utolsó füzetek is (19—25-ig) és ezzel a munka már teljes egészében kapható. M é h n e r Vilmos kiadó az A r a n y J á n o s, G y u l a i Pál, L é v a y József és S z á z Károly által rendezett 1870-ik évben nyomtatott kiadását követte a csoportosításban és rendezésben. Az első füzetekben vannak a Dalok, Odák, Népdalok új szakaszonként követik ezeket a Románzok, Balladák, Regék és végül a magyar irodalom gyöngyei a Virágregék, melyek a legtöbb kiadásban eddig ki-

maradtak. A diszkiadás 25 4—4 ivnyi, negyedrétű fehér velin papíron a legszebb nyomással és Széchy fiatal művésznök illusztrációval egyike lesz a magyar könyvpiac remekeinek. A mű már teljesen megjelent és diszkiadásban 16 frtért kapható M é h n e r Vilmos kiadásában, a disztábla külön 2 frtért. (Budapest IV. Papnövelde utca 8 sz.) Egy-egy füzet ára 40 kr.

### Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1894. évi december 1. napján tartott hetivárában.  
Az árak métermázsánként számítatnak.

	őszi	tavaszi	frt	—	frt	—
Buza	uj	uj	5	70	5	60
Kétszeres	ó	uj	5	40	5	30
Rozs	ó	uj	5	40	5	20
Árpa	őszi	tavaszi	6	10	6	—
Zab	uj	uj	5	90	5	70
Kukoricza	ó	uj	6	20	6	—
Széna			3	30	3	—
Szalma			1	80	—	—
Bükköny			—	—	—	—
Repeze			—	—	—	—

Kinlat: közép (mintegy 300 gabona-kocsi volt a piacon).

Laptulajdonos:  
NAGY FERENCZ.

Felelős az érkeztető  
PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:  
BOGÁTHY MEDÁRD.

## Hirdetések.

19303 sz.

tkvi 1894.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mámel József végrehajtónak Markovits Mikó és neje végrehajtás szvedő elleni 489 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Olasz községben fekvő az olasz 136. sz. tjkvben foglalt 109/c/2-3 I. hsz. sz. 59. számú közös házra, 140/2. hsz. számú kertre, a 218. sz. tjkvben foglalt 109/1. hsz. szám 59. számú közös házra 140/1. hsz. kertre és 217. számú tjkvbe felvett 143/3. hsz. számú kertre — együttesen az árverést 331 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi december hó 20-án d. e. 10 órakor Olasz község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni. fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 33 frt 10 krt készpénzben vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ova dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1894. évi szept. hó 21. napján.

Lukrits ítélőtáblai bíró helyett

Bogyay Pongrácz

kir. tszéki bíró.

## Előfizetési felhívás!

1895 január 1-jével indul meg a

„MERCUR”

pénzügyi szaklap és hiteles sorsolási tudósító

XXV. évfolyama.

Minden előfizető ingyen kapja meg

a „Mercur” új évi ajándékát,

mely az 1894. év végeig kisorolt és be nem váltott összes bel- és külföldi sorsjegy, záloglevél stb. kimutatását hozza, a legregibb s legelterjedtebb pénzügyi szaklap, havonta 2—3-szor jelenik meg magyar és német szöveggel és a sorsolási jegyzékeken kívül szakzerű közgazdasági, kereskedelmi és pénzügyi közleményeket is tartalmaz. Kiváló figyelem fordítatik az

## Érték- és Gabonatözsde

eseményeire, melyek a „MERCUR”-ban mindig szakzerű és tárgyilagos megbeszélést nyernek.

A „MERCUR” előfizetési ára:

Egész évre 2 frt. Félévre 1 frt.

Mutatványszámok kívánatra ingyen.

Előfizetést elfogad

A „MERCUR” kiadóhivatala

BUDAPEST, V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

# A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

## Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, amely valamennyi országban osztatlan dícséretet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánljatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: **Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény** kérendő és minden egyes szekrény Horgonygyárijeggyel, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron

a finomabb játékszervezetekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Turelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondúz, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Játék ára 35 kr. Csak a „Horgonyyal” ellátott játék valódi!

**Richter F. Ad. és társa.**

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár.  
Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Oltén, Rotterdam, London E.C., New-York.



# Karácsonyra és új évre

ajándékkal legszebb egy finom kivitelű és élethű arckép.

## PAPPI.

fényképészeti- és festészeti műterme

Széchenyi-tér 3. szám. (Dr. Löwy-fele palotában.)

Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét a közelgő karácsonyi és új évi ünnepek miatt a legjobb hírnévnek örvendő

fényképészeti és festészeti műtermemre.

Felvételeket a legrosszabb időben is teljes sikerrel eszközölök

## PAPPI.

fényképész és festész  
Széchenyi tér 3. sz. Löwy-fele palota.

Pécsen: Irgalmasok Gyógy-szert, Zsigra László Gyógy-szert, Erreth János Gyógy-szert, Sipicz István Gyógy-szert, és Göbel Kálmán Gyógy-szert. Barsellyén: Uvira F. Gyógy-szert. Pécsen: Radon: Dvorsky Béla Gyógy-szert. Siklóson: Petrusch Gyógy-szert. Szentgyörgy: M. Gyógy-szert. Szigetváron: Salamon Gyula Gyógy-szert. és Visy Sándor Gyógy-szert.

A Mátyásfi Gyomorcsöppök valódiak kaphatók.

A védegyet és alárítást teljesen tessék megtekinteni! Csak oly csöppök lehetnek elodrogat, melyekhez hurokhozra zöld szalag van ragasztva a kesztő alárítással (C. Brady) és ezen szavakkal: Valódságot bizonyítom.

A Mátyásfi Gyomorcsöppök valódiak kaphatók.

Halhatós Gyógy-szertnek bizonyult lejárásnál a mennyiben ez a gyomorforól származott, gyomorrittelésnél étellekkel és itallal, glistriák, máhajok és hámorodóknál.

Halhatós Gyógy-szertnek bizonyult lejárásnál a mennyiben ez a gyomorforól származott, gyomorrittelésnél étellekkel és itallal, glistriák, máhajok és hámorodóknál.

Halhatós Gyógy-szertnek bizonyult lejárásnál a mennyiben ez a gyomorforól származott, gyomorrittelésnél étellekkel és itallal, glistriák, máhajok és hámorodóknál.

Halhatós Gyógy-szertnek bizonyult lejárásnál a mennyiben ez a gyomorforól származott, gyomorrittelésnél étellekkel és itallal, glistriák, máhajok és hámorodóknál.

Halhatós Gyógy-szertnek bizonyult lejárásnál a mennyiben ez a gyomorforól származott, gyomorrittelésnél étellekkel és itallal, glistriák, máhajok és hámorodóknál.

# PSEHRHOFFER J.-féle

## GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.”

### Vértisztító labdacok

ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, máhajok, kólika, vértőlulások, aranyér, bététlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekeylebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetőek.

A számtalan hálaíratokból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni s bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Külficz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legfőbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Aláírott ismételtén kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyani, s midőn legfőbb köszönetemet kifejezem, vagyok tiszteltetl Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a

Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I, Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárában Budapesten

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kérek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Americai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszaggyulladás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzaggyulladás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tartól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től.

Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általános ismert

kitűnő háziszert hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegcse ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Elet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert. 1 üvegczével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltenek, ha a pénzeszegek előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldenek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.